

我的自画像

□ 侯程

我今年11岁，同学们喜欢叫我猴哥。我个子中等，有个椭圆的脑袋、一双炯炯有神的大眼睛，还有对小酒窝。

我思维敏捷。课堂上，老师刚提出问题，我就高举着小手，答案十有八九正确。老师总夸我爱学习、爱思考。

但我害怕失败，是个“胆小鬼”。我不敢跟比自己厉害的人下棋，打篮球时不敢跟高大强壮的对手对抗……

我对绘画一直很执着。任凭打雷闪电，我都坚持去上绘画课。无论画儿童画、漫画还是素描，我都大胆构思、用色，毫不拘束。

这就是我。希望在老师的鼓励和引导下，我能从“胆小鬼”变成“男子汉”。

作者系云师大附小文林校区五(1)班学生

一次感冒

□ 孙杨睿

那天，我感冒了。

发烧、头痛、咳嗽，我感觉上气不接下气，一阵眩晕。我受不了了！我要去医院！家人飞一般地带着我到了儿童医院。我惊呆了，前面排着长长的队。何时才能轮到我？

等待期间，我看到观察病房里躺着很多小孩。听旁边的一位医生说，有的小孩等打针已经等了几个小时，病房里都是生病的小孩，医生们忙不过来。到了22时许，排队的人比我们刚来时还多，整个门诊楼层充斥着孩子的哭闹声、家长的叹息声，还有各种机器发出的声音，让人焦心。

终于到我了！因为那时正值感冒高发季，医院收不了那么多的病人，医生只给我开了一盒退烧药，让我回家休息。

我在家足足待了一个星期。

这次生病让我感到身体健康是多么重要。一旦生病，不仅身体难受，还影响学习。以后，我要多外出运动，增强体质。

作者系云师大附小文林校区四(5)班学生
指导老师:丁红英

难忘的端午节

□ 齐一芯

农历五月初五是端午节。在这一天，人们聚在一起包粽子、赛龙舟、挂艾草，共同度过这个美好的节日。

去年端午节，我跟着妈妈第一次学包粽子。我包粽子时，先把箬竹叶裹成一个圆锥体，再把糯米放在圆锥体里。这糯米像是成心跟我作对一样，刚包好又露出来。妈妈看了，哈哈大笑，然后说：“孩子，不要着急！这里有个小窍门，左手捏紧粽叶的一角，右手将粽叶另一角往里卷，下面用手拉紧，上面放松一些，这样就好了。”在妈妈的指导下，我费了九牛二虎之力，终于包好了第一个粽子。不一会儿，我们就把糯米包完了。妈妈把粽子放进锅里煮，煮熟的粽子飘出一股清香，咬上一口，真是又糯又甜。

青青的粽叶，香香的粽子，可亲的妈妈，还有好学的我，构成了愉快的端午节。

作者系云师大附小金牛校区三(3)班学生
指导老师:陈青青

夜

□ 谢雨行

人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。暮色悄悄降临了，一片浓稠的黑色罩住了整片天空。而此时，一轮浅浅的明月闪耀着洁白的光芒，为大地披上了一层白色面纱。

一只獾在地上奋力刨土，想为自己打一个大大的洞。老鼠们在谷物堆里吃得不亦乐乎，猫咪们在谷物堆外伺机而动，可聪明的老鼠们饱餐一顿后就悄悄溜走了。天空中，留下了猫头鹰掠过夜空的叫声……

天幕之上，小小的星星组成了一条蜿蜒的大河，轻轻流淌。月亮如同一只小船，在星河中静静停着、闪烁着。大地上，一切已经安静了下来，没有一丁点声音。抬头回望天空，月亮像大鸟，星星像小鸟，这么大的一片天，竟被这群鸟儿啄出一个黎明……

作者系书林一小三(5)班学生

老师推荐



《蓝色星球 我们的家园》 □ 范雨董钦

作者系云师大附小金安校区三(1)班学生

民族之花绽放彩云南

□ 赵若珂

在祖国的西南边陲，有一个美丽的地方，那就是我的家乡——云南。

这是一个多民族和谐共处的地方，这里有丰富多彩的民族文化，如同一幅幅美丽画卷，描绘大好河山。

这里有风情各异的民族服饰。彝族的裙子鲜艳夺目，苗族的帽子端庄典雅，纳西族的披肩宛若天使的翅膀……五颜六色的服饰，就像春城大地上盛开的花朵。

这里有多彩的民族舞蹈。舞台上，孔雀仙子翩翩起舞，仿佛天上的精灵降落人间；木鼓声中，佤族姑娘甩起乌黑的长发庆祝丰收；篝火堆旁，纳西青年载歌载舞喜迎四方宾客；城市广场上，在优美的三弦琴声中，人们手牵着手，共同跳出今天的幸福生活。

这里有好吃的民族美食。景颇族的菜品酸辣爽口，解馋又过瘾；布依族五颜六色的花米饭，是舌尖和视觉的盛宴；滋滋冒着油花的藏族烤肉，带来了视觉和听觉的享受；最实惠就是过桥米线了，它还有着动人的传说。

在这里，人们有着各自民族的习惯；在这里，不同民族的文化相互交融。人人心中都有一个信念：我们是一家人，让绚丽的民族之花绽放在七彩云南。

作者系云师大附小文林校区四(8)班学生

指导老师:姚尧

记第一次当执勤队员

□ 齐新熠

从小学入学那天起，我就想当一次执勤队员。有一天，老师通知我当执勤队员，我高兴极了。

记得那是个周一的上午，作为执勤队员，我们身着盛装，走上主席台并宣布：“我们将热情、周到、文明、礼貌为全校同学服务。”我发现一位同学没戴口罩，起初我有点胆怯，不敢上前提醒。这时，执勤队员们互相鼓励，一起走到那位同学面前，提醒他戴好口罩。他拿出口罩戴上，还感谢了我们。之后，每次发现不戴红领巾、不戴口罩、大吼大叫的同学时，我都上前提醒。

通过执勤的体验，我知道了要想管好其他同学，先要自己带好头，遵守好学校规章制度。

作者系云师大附小金牛校区二(3)班学生

指导老师:晋敏

一堂难忘的服装设计课

□ 尹安亿

今天，我们要上一堂与众不同的美术课——服装设计。

在大家期待的目光中，罗老师终于走进了教室。她让我们在纸上画设计图稿。我先画了一个纤细的模特，然后给她设计服装。

我设计的是一条拖地长裙，上半身是紧身设计，衣服的前面有很多小装饰。肩膀左右两边是可爱的泡泡袖，下半身是灰色长裙。终于要动手了。我拿出一件黄色的小背心，用笔轻轻画出两个大小不一的椭圆，再拿出剪刀把椭圆剪下来，用胶水把珍珠一颗一颗地沿着边贴上去。接下来，我用缝衣针把粉色的泡泡袖缝在了黄色小背心的左边，把白色的泡泡袖钉在了黄色小背心的右边。这样，上半身就完成了。开始制作下半身。我拿出老师为我们准备的灰色纱裙布料，量好长度后，把布料剪下来，小心翼翼地钉在了黄色的小背心上。就这样，拖地长裙大功告成啦！

虽然它没有商场里卖的漂亮，却是独一无二的。这堂服装设计课，让我终生难忘！

作者系云师大附小呈贡校区四(4)班学生

放纸鸢

□ 尹禹程

柳条搓线絮搓棉，搓够千寻放纸鸢。这天，春风拂面，阳光明媚。果果、笑笑和成成带上自己的风筝，一起去郊外空旷的草地放风筝。

草地上放风筝的人可真多啊！果果右手拿着线轴，左手拉着风筝线；成成双手托着他最喜爱的小燕子风筝，高高举过头顶；笑笑抱着她心爱的花蝴蝶风筝说：“让我来当指挥官吧！”笑笑觉得有风了，就大声喊道：“果果，快跑！”于是果果开始奔跑。笑笑转过头，喊道：“成成，快放手！”成成一听，马上放手。果果边跑边放线，可爱的小燕子便飞上了天空。就在果果得意忘形时，风过了，小燕子落了下来。眼看它快要掉在地上，忽然，又吹来一阵大风，把小燕子再次送上蓝天，果果连忙顺着风势一拉一放，小燕子越飞越高……

此时，天空是风筝的海洋。有瞪着大眼睛、拖着千万条腿的蜈蚣，有美丽的小金鱼，有展翅高飞的雄鹰，有漂亮的花蝴蝶……它们仿佛在天空中开舞会。

远处，一个小男孩和爸爸、妈妈一起放风筝。风筝飞得不高，是一个十分规整的三角形，可他的风筝从未掉下来过。爸爸搂着妈妈的肩膀说：“我们以前也是这样放风筝啊！”妈妈笑着说：“是啊，一转眼，孩子都长这么大了！”

消得春风多少力，带将儿辈上青天。草地上，充满了孩子们欢快的笑声。

作者系红旗小学布新校区三(8)班学生
指导老师:刘方

神奇的书包

□ 付孔瑜

书包是我们学生不可或缺的文具用品。我想发明一款深受大家喜爱的多功能书包。

这款多功能书包是方形的，大小跟普通书包差不多。它有着七彩渐变色，像彩虹一样美丽。书包上有一块智能面板，大约长5厘米、宽2厘米，它可是这个书包的大脑哦！书包用特殊的纳米材料制成，具有很多奇特功能。

它可以随意变化。当你感觉书包沉重时，只需说一声“书包变轻”，随即你就感觉不到任何重量啦！当书包装得太多，课桌抽屉塞不下时，你只需轻轻喊一声“书包变小”，随即书包就缩小了。当你取出书时，书会恢复到原来的大小。

它还有一个强大的功能——可以自动分类整理。你只需把书往书包里一塞，它就会自动将书按科目进行排序。当你需要某个科目的书或作业时，只需向它发出指令，它就直接把东西送到你面前。

不仅如此，它还可以根据气温自动调节温度。你背着它，就像背着一个移动空调，冬暖夏凉，非常舒服。

你喜欢这个神奇的书包吗？假如有一天你在商场看到它，一定不要忘记那是我的发明。

作者系云师大附小金安校区四(6)班学生
指导老师:章莹